

NOVICE IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

KLOPCE

Cesta od Klopce do Podvrha je asfaltirana. Za nov asfalt pa se pripravila (robniki so že) cesta Klopce-Križevska vas, nato bo asfalt potegnjen tudi v notranjost vasi.

V gradnji je dodatni zbirnik za vodo na Močilah za vodovod Klopce-Vrh.

KODELJEVO

Obnavljajo se pločniki ob delu Kajuhove ulice (odsek od Moškričeve do Povšetove). Urejen bo tudi pločnik v predelu, kjer ga doslej ni bilo, in so pešci morali hoditi po cestišču. Dela izvaja Liz Inženiring p. o.

Ob blokih na Moškričevi ulici gre h koncu gradnja dodatnih parkirnih prostorov, kar naj bi med drugim omogočilo Snagi lažji odvoz smeti.

Zelenice se urejajo, kolikor dopušča deževno vreme. Na ulicah se je nabralo veliko listja. Odstranjevanje ga pomaga Snaga, da ne bo začelo gniti in predstavlja nevarnost za promet, pešce in kanalizacijo.

Živa meja Ob Ljubljani je obrezana do konca, postrizena pa je tudi vrba, ki je zakrivala prometno ogledalo v ulici Na peči.

V pripravi so programi dela komunalnega, cestnega in energetskega gospodarstva za 1994. leto. Nadejamo se, da bo vsaj del nalog mogoče izvesti, če bo dovolj sredstev. Tako je v našem načrtu dograditev Turnško-vega nabrežja z namestitvijo razsvetljave v celotni dolžini, zasadih bi živo mejo, namestiti klopi za sprehajalce, želimo pa, da bi se zgradila tudi kolesarska steza...

Načrtujemo, da bomo tudi prihodnje leto imeli delavca iz javnih del za pravočasno in redno košnjo zelenic, urejanje otroških igrišč in druga dela, da bo naše okolje na pogled vsaj takšno, kot je bilo v letošnjem letu. Predvidevamo, če bo dovolj denarja, da bomo zamenjali dotrajana in uničena igrala, namestiti koše za smeti in table, ki bodo prepovedovale ali vsaj omejevale vodenje psov na površine, kjer so otroci.

V načrtu je tudi ureditev obračalnice na Okiškega ulici, tako da bo končno mogoče morebitno posredovanje interventnih vozil.

Žal pa se na področju PTT nič ne premakne. Krajanje Hradskega ulice nestrno čakajo na odgovor izvršnega sveta naše občine v upanju, da je bilo njihovo posredovanje pri PTT uspešno, da bodo končno dobili tele-

fonske priključke. Obenem tudi upamo, da bodo po desetih(!) letih dobili vsaj eno javno telefonsko govornico, če že ne vseh treh načrtovanih.

Nadaljuje se postopek denacionalizacije, te dni bo sklicana druga obravnava in to kar na terenu. S pomočjo še živečih prič bomo vendarle lahko ugotovili, kateri del zgradb Ob Ljubljani je bil zgrajen pred vojno in kateri po nacionalizaciji.

MOSTE-SELO

Krajanje! 20. 12. vas bo obiskal dedek Mraz s predstavo MEH ZA SMEH (primerna je za otroke med četrtim in desetim letom starosti) ter darilci v veliki dvorani KD Španski borci ob 16.30 uri. Pravočasno vas bomo na to še enkrat spomnili s pisnimi vabilom, do takrat pa se bomo trudili najti dobre tete in strice (njihove službe), da bodo pomagali dedku Mrazu nalagati darilca na sani. Mlada gledališka skupina UNIKAT, lanski dobitnik zlate Linhartove značke, najvišjega priznanja na področju amaterskih skupin, že pridno vadi in se veseli otroškega sodelovanja, saj prav otroci s svojim smehom napolnijo meh z zdravilom za jokavega Tinčka. A tu sta še razbojnika Cefizelj in Kljuka, malopridneža, ki bosta nagajala. Krajanje! - vadite smeh, da nam boste 20. 12. v pomoč! HURA! SPET BO ŽUR!

NOVE FUŽINE

Mestni sekretariat za komunalno gospodarstvo, promet in zveze-odsek za promet je izdal odredbo za postavitev cvetličnih korit zaradi preprečevanja nedovoljenega parkiranja na požarnih površinah in otroških igriščih: na severni strani Brodarjevega trga in interventni poti med bloki Pot na Fužine 19, 21, 23 in 25, 27, 29.

Isti sekretariat je podpril predlog KS, da se na 4-pasovni Zaloški vzpostavi delovanje semaforjev tudi v času zunaj konic. Ne vemo pa, kakšnega mnenja bo Javna razsvetljava.

Prometna ureditev nekdanjega Marinkovega, zdaj Preglovega trga je zgodba o jari kači. Kači je podobna tudi vsakodnevna vrsta avtov, parkiranih na interventnih in požarnih površinah. V primeru požara zaradi te kače gasilci zagotovo ne bodo mogli do blokov.

Fužinci že več kot deset dni vidimo proslavljanje novoletnih praznikov - petarde pokajo od jutra do pozne noči. Najaktivnejši so dijaki srednje šole za turizem in gostinstvo, nič pa ne zaostajajo fužinski otroci, katerih starši svoj težko prisluženi denar zlahka vlagajo v pirotehniko. Ob tem se grenko veselimo akcije nekega kamniškega podjetja, ki je, kot smo prebrali v Delu, uvozilo nekaj ton tega materiala. Hvala tudi vladi te države, da dovoljuje tak uvoz.

Karitas Nove Fužine prosi občane, ki bi lahko odstopili police ali uporabne omare, naj pokličejo g.

župnika (454-246). Karitas se že vnaprej zahvaljuje.

Svetovalnica za otroke, mladostnike in odrasle, za družinske in partnerske ter druge odnose deluje v prostorih KS, Preglov trg 15, tel. 14-06-706 vsak torek od 9. do 12. in od 16. do 19. ure. V okviru svetovalnice deluje tudi skupina za samopomoč ženskam, ki so se znašle v duševni stiski ali pa si želijo izboljšati kakovost življenja. Vse informacije o delovanju skupine in vključitvi vanjo dobite ob torkih osebno ali po telefonu 14-06-706.

Vabimo vas na pogovor z REPUBLIŠKIM POSLANCEM DR. LEVOM KREFTOM, ki ima v KS svojo pisarno odprto vsak ponedeljek med 13. in 15. uro, dosegljiv pa je tudi po telefonu 14-06-349.

POLJE

Po dolgoletnem delu s predšolskimi otroki odhaja v pokoj ga. MARIKA JAKIČ, vodja enote vrtca Pednejed ob Rjavi cesti. Krajanje smo ji hvaležni za nesebično in izjemno kakovostno delo z najmlajšimi. Svet vrtca je na njeno mesto imenoval ga. Drago Arnejšek, s katero si želimo prav tako dobro sodelovati.

ŠMARTNO OB SAVI

Naša občina nam je jeseni nakazala 400.000,00 SIT za realizacijo programa »javna razsvetljava«. Namska sredstva bodo porabljena za postavitev treh javnih svetilk. Komisija Sveta KS je na terenu ugotovila, da je potrebnih najmanj deset svetilk, kar bo predlagano v programu za 1994. leto.

ŠTEPANJSKO NASELJE

Člani svetov vseh treh KS so ob obravnavi dokumentov o lokalni samoupravi poudarili, da je potrebno oceniti, ali je gospodarska situacija sploh primerna za drage posege v obstoječo organiziranost komunalnega sistema, ki večji del sploh ni tako slab. Poudarili so, da krajanje zanimata samo način in možnost uresničevanja njihovih potreb in interesov, ob tem pa zahtevajo racionalno obnašanje in ohranitev tistega, kar se je do zdaj štelo za dobro!!! V tem smislu so tudi pooblastili svoje delegate na vseh ravneh, da si prizadevajo njihove ugotovitve in poudarke uveljaviti.

Vse bralce iz Štepanjskega naselja vabimo, naj svoja mnenja, stališča, predloge, ugotovitve in pripombe na snovanje lokalne samouprave po novem posredujejo tajništvu KS, zaželeno je, da v pisni obliki. K podobnemu sodelovanju vabijo tudi druge krajevne skupnosti.

ZADOBROVA-SNEBERJE

Poteka precej komunalnih del, med njimi gradnja pločnika po Šmartinski od vrtca do križišča s cesto v Trbeže ter pločnika in javne razsvetljave po Sneberski cesti od Ceste v Prod. Uredili bodo obvozno pot okrog za-

družnega doma. V pripravi je gradnja grbinastih omejevalcev hitrosti na Sneberski cesti do Zadobrovske in Zaloga.

Gradnja CA TV sistema je sicer že končana, vendar to ne pomeni, da se za CA TV ni več mogoče prijaviti in na sistem priključiti. Zamudniki – še imate možnost!

Zbralo in uredilo tajništvo KS Moste-Selo

KS VEČE ZG. KAŠELJ

Na sestanku glede ureditve Kašelskega potoka in kanalizacije v Zg. Kašlju, ki ga je sklical Občinski sekretariat za urbanizem in varstvo okolja in na katerem so bili navzoči tudi predstavniki MUIS in Vodovoda-Kanalizacije, je bilo dogovorjeno, da občina naroči izdelavo idejnega projekta ureditve potoka. Vse obrežne lastnike parcel naprošamo, da z gradbenimi posegi ne ožijo struge, saj s tem onemogočajo normalen odtok vode in kasnejšo ureditev potoka, kot jo predvidevajo novi Prostorsko ureditveni pogoji MS 8/5 Zg. Kašelj. Za del



PISMA BRALCEV

NEODLOČNI SA. TE. ING.

Ja, SA. TE. ING-u še enkrat najlepša hvala, napeljali so nam kabelsko razdelilni sistem in nam omogočili spoznavanje novih TV programov. Bili smo veseli in presrečni zaradi te »visoke tehnologije«, skratka plačali smo to storitev in jo veselo izkoriščamo, čeprav so nas dolgo vlekli, za kaj se ve, no, do tu vse v najlepšem redu.

Za ta prispevek smo se odločili zato, da vam opišemo, kako se na gledati TV programe, čeprav se nisi na to ne naročil, še manj pa plačal kabelski sistem.

Ljudem iz srca svetujemo, sploh pa tistim, ki stamujejo v blokih, naj se ne naročajo na TV sistem, saj bo peščica poštenih ljudi plačala vse še za ostale sogledalce. Prav to se je namreč zgodilo nam, tako da zdaj plačniki in neplačniki veselo »buljimo« v nove programe, s to razliko, da plačniki dobivamo položnice. SA. TE. ING pa razlaga, da blokade v TV sistemu niso povsod možne, omogoča pa nenarodnikom še večji užitek ob gledanju njihovih (novih) programov. Menimo, da je SA. TE. ING. s tem iz sebe in nas, poštenih, napravil popolnoma pristne »BUTALCE«. Firma, ki te sisteme vgrajuje, pa je konec koncev še sama ob večji zaslužek, če še sama tega ne ve.

Glede njihove administracije vam lahko sporočimo le to, da imajo zelo neurejeno evidenco naročnikov in plačnikov. To so pristni argumenti, bili smo namreč večkrat v njihovih prostorih, pa še zelo »prijazni« so bili do nas.

In kaj vam naj še svetujemo? Mogoče to, da se še naprej veselo »švercate« in se SA. TE. ING-u v »obraz« smejte.

naselja ob Kašelski cesti v Zg. Kašlju je VO-KA izdelal projekt priključkov na kanalizacijsko omrežje, realizacija bo mogoča v letu 1994, potrebno pa bi bilo izdelati tudi projekt celotnega kanalizacijskega omrežja, vključno z meteorološko kanalizacijo za Zg. Kašelj.

Izvršni svet Občine Lj. Moste-Polje je sprejel popravljene in dopolnjene Prostorsko ureditvene pogoje MS 8/5 Zg. Kašelj, na katere Svet KS ni imel pripomb. Pripombe tako krajanov kot organov KS so večinoma upoštewane, dokument bo predvidoma sprejet v skupščini občine na prihodnji seji, na vpogled pa je tudi v prostorih KS.

KS je na vzdrževanje drevoreda ob Zaloški cesti in ob C. 30. avgusta opozorila JP KPL RAST, preostalo drevje pa so dolžni vzdrževati lastniki zemljišč.

V teku je postavitve luči in sicer na Papirniškem trgu 5 luči, na Kašelskem mostu 1 luč, na križišču C. 30 avgusta z Zaloško 2 luči, če bo mogoče, bomo postavili 2 luči še na Višnjearjevo ulico.

Lep pozdrav in še obilo uspeha pri nadaljnjem delu.
Sianovalci Toplarniške ulice Moste-Selo

TEMA: TELEFONSKI PRIKLJUČEK

Saj ne vem, kako naj Vas prosim za odgovor, spoštovano uredništvo – vsa zaveda se vrta okoli telefonskega priključka (telefona).

Lahko vam opišem zgodovino mojih prošelj za telefon, pa se mi zdi odvečno »nakladanje« o raznih pisemnih prošnjah, telefoniranju in poteh do PTT-ja itd.

17 let bo že, od kar prosim na PTT-ju za telefon, pa se me tam nihče ne usmili, zato se obračam, nazadnje še na Vas, če mi lahko vsaj Vi daste vsaj delni odgovor.

Čudi me to, da na PTT-ju pravijo, da bomo dobili telefon, naj potrpijo še malo, da je veliko prosičev v Toplarniški ulici in Ulici Vide Pregare, pa vse skupaj nič. V časopisu Delo sem brala, da je v Mostah zgrajena nova telefonska digitalna centrala, da je ostalo 800 priključkov za telefone, jaz potrpežljivo čakam in čakam, telefona pa ni!!

Še enkrat Vas lepo prosim, če mi vsaj vi odgovorite, kako dolgo bo še to prosjačenje trajalo, čeprav vem, da niste pristojni za te zadeve.

Vnaprej se vam za odgovor najlepše zahvaljujem in Vas vse lepo pozdravljam.

(P. S. Mogoče bi pri Naši skupnosti uvedli nekakšen kotiček z našimi vprašanji in vašimi odgovori. Občani bi gotovo imeli kaj pouprašati.)

Ana Stojin
Zdenko Stojin

Pripis uredništva

Prav takšen kotiček, kot ga predlagate, je rubrika PISMA BRALCEV, ki je sestavni del glasila in od začetka izhajanja, torej 33 let. V tej rubriki objavljamo vprašanja, pobude in kritike naših bralcev, ki so podpisane s polnim naslovom.

Odgovor na vaše vprašanje bomo objavili v prihodnji številki.

Protestiram proti velikim pričakovanjem nekaterih posameznikov v zvezi z lokalno samoupravno organiziranostjo in zadnjemu dopisu mestnih oblasti s priporočilom za izvedbo referendumov v KS na to temo. Poslano gradivo ni vredno niti besedne kritike. Protestiram proti razumevanju lokalne uprave kot nam jo je predstavil ljubljanski župan in hkrati jokam, da Lipoglavske kozerije moji sokrajanje po 30 letih obstoja KS ne razumejo. Upam, da v drugih KS, kjer so bili organizirani na višji stopnji in so poleg zbora občanov imeli še skupščino KS vedo, da je kozerija posmeha na neizrabljene možnosti, ki so bile ustavnopravno dane. Hkrati pa je podana kritika občinskih organov in drugih institucij, ki svoje funkcije niso opravljali v skladu z organiziranostjo državne uprave, katere del so bile tudi KS. Zato tudi od bodoče organiziranosti lokalne uprave ne moremo pričakovati bistveno višje ravni zadovoljevanja skupnih potreb. V dosedanji organiziranosti KS nisem čutil, da bi bile krajanom vzete demokratične in osebne svobode ter da je KS podaljšana roka ZK. OOKZ v KS Lipoglav je bila ustanovljena šele leta 1978 z namenom, da se življenje in potrebe tega okolja prikažejo tudi v vertikalo in zlasti, da se oblastne funkcije približajo človeku. Za to trditvijo stojim kot človek in nekdanji sekretar te OOKZ, ter za svoje postopke, ravnanje in delovanje odgovarjam v moralnem in vsakem drugem pogledu.

Pri vsem dosedanjem življenju v KS pa je bila močno prisotna nedejavnost ostalih DPO, ni bilo konkurence idej v delovanju med njimi in organiziranega delovanja za vključitev v to življenje čim večjega števila občanov. V demokratičnem nadaljevanju bivanja na naši lepi slovenski zemlji ne vidim v dolednem času dviga v kvaliteti življenja, saj je po mojem prepričanju prva faza v novi demokraciji medstrankarski boj za oblast in v takšnih igrah posameznik in njegova osebna svoboda ostaja samo na papirju. V podobnem položaju so majhne skupnosti s slabimi materialnimi možnostmi, ki niso in ne bodo nikoli imele vpliva na dogajanja in pridobitve enakopravne vloge in mesta v skupnosti ter bo njihov razvoj še

bolj zaostajal. Vsaka stvar se je dogajala in razvijala v okviru materialnih možnosti, s tem da so prioritete razvoja vedno pobirale večino sredstev. Tako so naše možnosti še vedno odvisne od drobtin in predvsem od nas samih, ki živimo na teh nerazvitih poročjih.

Zaradi naštetega si ne znam predstavljati lepše prihodnosti v dolednem času, pa tudi zaradi naše neangažiranosti v različnih strankah in tako se v državnem parlamentu bijejo za vpliv na gospodarstvo strankarski veljaki, namesto da bi bilo ravno nasprotno. Predmetne trditve izhajajo iz dnevnih poročil obstoječega informacijskega sistema, ki se bo spomnil na male ljudi šele ob volitvah in predstavljal hvalospevo o Evropi zdaj iz gospodarstvenega, političnega, vojaškega aspekta makroorganiziranosti. Gradimo pa svojo

novo lokalno organiziranost po evropskem vzoru in se čudim, da se na državnih ravni ne zavedajo bistvene razlike v moči gospodarskih subjektov Evrope in male Slovenije. Ne morem oporekati strokovnosti državne komisije za lokalno samoupravo, vendar v njihovem gradivu, žal, nisem zasledil analize in kritike starega lokalnega organizacijskega sistema. Razumel sem, da je Evropa tako organizirana in da je edina možnost združevalnega procesa, da se organiziramo kot Evropa. Hvala za de-



mokracijo, če se moram organizirati kot moj sosed in da moje izkušnje ne predstavljajo ničesar. Na državnih ravni pa se gremo samo diskvalifikacijo prejšnjega sistema in njegove ideologije, kar se prenaša na nižjo raven, kjer se sovraštvo skristalizira in Bosna je tu.

Zaradi tega sta priporočila o izvedbi referendumov g. Strgarja in zgodovinski prerez lokalne organiziranosti v Ljubljani če že ne žaljiva, pa po strokovni plati popolnoma nesprejemljiva. Mestni veljaki nam namreč niso niti poskušali podati nove vsebine s prikazom minimalnega delovanja mestne organiziranosti in delokroga njenih organov. Popolnoma razumem njihovo nezainteresiranost za primestne KS. Nova organiziranost le-teh naj bo odvisna od državnih jasli. Na tem pravezu pa se bije prej omenjeni boj za oblast, zato ne pričakujemo izboljšanja stanja in višje ravni kulture bivanja. Kot argument

navajam razumevanje državnih institucij pri sprejetem celostnem razvoju podeželja in obnove vasi (CPOV) za KS Besnica, ki namenja 2 milijona sredstev v letu 1994 za gradnjo dveh manjših vodovodnih sistemov, katerih ocena investicijske vrednosti je ca. 150 milijonov. Zato sem v kozeriji podal resen predlog prepustitve certifikatov državi s priprošnjo, da nam dvigne komunalni standard. Z gospodarstvom in vlaganji v njegov razvoj pa se naj ukvarjajo za to usposobljeni in zainteresirani državljani. Na osnovi izboljšane gospodarskega sistema pa lahko realno pričakujemo dvig socialnega in splošnega standarda. Zaradi vseh naštetih zadev si brez izdelanega predloga novega komunalnega sistema v luči sprejetih zakonskih aktov o javnih podjetjih in sprejetih normativov o organiziranosti vseh komunalnih institucij od Zavodov, javnih podjetij do koncesionarskih zasebnih podjetij ni mogoče predstavljati. Enako naj bi veljalo tudi za vsa področja, namenjena za bivanje ljudi v nekem organizacijsko zaključenem prostoru. V nasprotnem bomo prek javnih občil pričeli odkrivati podobne zadeve kot v gospodarstvu o razporedaji in kraji skupnih dobrin z nestvarnimi ciframi in brez argumentov in imen. Z izdelavo naštetega in zlasti s predstavitvijo celotne državne uprave in njenih organov bo šele možna razširjena razprava z izvedbo zakonsko zahtevanega referenduma o novi lokalni organiziranosti.

Kot nekdanji funkcionar se ne bi več želel ukvarjati z lokalno samoupravo v luči samoupravnih sporazumov, ki jih nihče od odgovornih ni znal ali hotel realizirati. Prav tako si ne želim kopice pravnih in upravnih aktov, ki jih bodoči svetniki in župani ne bodo znali niti povezati, kaj šele izvesti dobro in pregledno organiziranost novih občin in okrajev. Za funkcioniranje vsake organizacije pa je zelo pomemben

obseg finančnih sredstev in zlasti opredeljene virov financiranja. Zato so vsi akti, ki so bili do sedaj dostopni širši javnosti zelo pomanjkljivi, saj ni znana niti ocena stroškov, če pri tem odmislimo podrobnejše analize.

Pri pripravah na novo lokalno upravo pa me zelo moti, da nam naši občinski politiki ne posredujejo nobenih svojih razmišljanj na to temo. V našem občinskem glasilu je izražena le zamera podžupana, po z jh mestni veljaki obšli z zadnjim priporočilom o izvedbi referendumov KS.

Enako me moti politična diskvalifikacija našega izvršnega sveta, brez naštetih argumentov, česa IS ni uredil in je bilo na skupščini sprejeto. Niti nisem razumel, kateri segment občinske uprave ne funkcionira, kot je predpisano v statutarne pravnih aktih. Takšnih pavšalnih ocen nisem pričakoval od ljudi, ki bivajo v isti zgradbi in so tudi moralno človeško odgovorni za delovanje občinske uprave. Kot občan naše občine si ne želim več primerov ga. Jelen, ki jo je odstavila politika in ne argumenti o njeni eventualni nesposobnosti. Osebnost me moti trenutno samo sekretariat za občo upravo in razvoj KS, saj nam ni dostavljal nikakršnih strokovnih vidanj o novi lokalni upravi. Predstojniki vseh sekretariatov pa bi morali vsekakor o svojem delu in problematiki na svojem področju več poročati v naše glasilo, za to pa poskrbeti, da bo prihajalo tudi na kmete. Tako občani nimamo občutka, da se nova zakonodaja sprejema v našo korist in da bo prispevala k večjemu redu na vseh področjih življenja.

Za zaključek izražam veliko napetost, da nova organiziranost ne bo prinesla vakuumu, kot se je običajno dogajalo v vseh dosedanjih reorganizacijah.

MIROSLAV VENGUST